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- 2,
@ Fie expresia E(x):[ x=6 ad 2 )2)“ +x—6

¥2-25 5-x x+5) x2_25
a) Aratati ca (x+2)(2x—3)=2x" +x—6, pentru orice xe R.

b) Aratati ca E(x)=2x—+23, pentru orice x € R\{—S;—2;%;5}.
X—

,unde xe R\{—S;—2;%;5}.

c) Aflati valorile intregi ale numérului a pentru care E(a) € Z.

: ,unde xe R\{-3;3;71.
¥ —10x+21 x-7) x? { !

2_ p—
@ Fie expresia F(x)=(2x Tx 17_x+lJ ! 5
w2 -

a) Aritati cd x* —10x+21=(x—-3)-(x~7), pentru orice x€ R.
b) Demonstrati cd F(x)=(x+2)-(x+3), pentru orice xe R\{-3;3;7}.

¢) Aratati cd F(a) este numdr par, pentru orice a€ N\{3;7}].

2
@ Fie expresia E(x) = x-2 +1+2x—4 -x+2,unde xe R\{-2;0}.
x+2 x+2 2x

. 2x .
a) Aritati ci E(x)= 5 pentru orice x € R\{-2;0} .
X+ 1
b) Verificati daca existd numere naturale #, diferite de 0, pentru care —- E(n) este numar Intreg.
n

¢) Determinati numerele intregi a pentru care E(a) este numar intreg.

X —

2

@ Simplificand raportul
x“—4x+4

prin x — 2 diferit de zero, se obtine:

a) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia x* —4x+3=0.

e o . n*+4n+3 - . -
b) Aratati ca valoarea raportului 3 este numar natural, oricare ar fi » numar natural.
n+
2 2 2
x+2) x"—4x+3 x"+4x+4 x-1 .
j 5 — = , oricare ar fi x € R\{-3;-2;-1;3}.
x-3) x"+4x+3 x°-9 +1

c) Aratati ca (

@ a) Rezolvati, in multimea numerelor reale, ecuatia 1—9x* =0 .
b) Arataticd (x+1)-(1-3x)=1—-2x—3x?, pentru orice x real.

7x—3x2 3x 3x+x2
¢) Fie expresia El(x)= — A1+
) P ) 1-9x*  1-2x-3x7 (

j . Aridtati cd E(x)= mal

¥+ T 14+3x”

@ Fie expresia E(x)=(2x+ 1)2 —(x —1)2 +(x—2)(x+2)-3x* +14, unde x este numar real.
a) Aratati ci E(x)=x"+6x+10, pentru orice x numar real.

b) Calculati valoarea expresiei £ (x) pentru x = — 3.
c) Aratatica E (x) > 0, pentru orice valoare reald a numarului x

2x+6

x> +4x+3 x4+l

b) Determinati numerele intregi a€ Z\ {-3;—1}, pentru care

@ a) Aritatica , pentru orice x€ R\ {-1;-3}.

+6 n
3 este numar intreg.

a“+4a+3

. . 4 .
¢) Demonstrati egalitatea ( + =7, pentru orice xe R\ {-1;-3;1}.

13—5x_ 2x+6 j 1
x=1 1-x*> x*+4x+3

Tx+1

@ a) Rezolvati, in multimea numerelor reale, ecuatia x> —10x+25=0.
b) Aratati ca numarul p =y’ +4y+5 este pozitiv pentru orice y <€ R.

¢) Determinati cea mai mica valoare a numarului 4 = \/ x2 —10x+29 + \/ y2 +4y+5,unde x si y sunt
numere reale.
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X +2x* —=3x—6
x* -4

a) Calculati valoarea expresiei pentru x = V3.

b) Aratati cd £(x) se simplificd prin x+2, pentru orice xe R\{-2;2}.

Fie expresia E(x)= , unde xe R\{-2;2}.

¢) Pentru ce valori intregi ale numérului a valoarea expresiei £ (a) este numdr intreg?

2
. . —2x- N .
Fie expresia E(x)= xz 6x 5 Dupa simplificare, cu numarul x —3 # 0, se obtine: ..........
X" —6x+

Fie numerele a=+/7 -2 si b=~7++2.

a) Aridtati cd numarul l+% apartine intervalului (%, %) .
a

. . 2 . . 2007
b) Calculati valoarea numarului (a—5)". ¢) Calculati valoarea numérului (a —b+2\2 ) .

a) Aritati ca 23x—+6:i, pentru orice xe R\{-2;1}.
X +x-2 x-1

. R . .3 . . n
b) Aflati numerele intregi a pentru care fractia —— reprezintd un numar intreg.

a—1
) Aréta‘gicé( 2 _ jx - 23x+6 j !
x+1 x -1 x"+x-2

> =5, pentru oricexe R\{-2;%1}.

-Xx

a) Fie expresia E(x)=x"+x+ 52 Calculati valoarea expresiei pentru x = J2-3.

b) Verificati dacd perechea (1;1) este solutie a ecuatiei 4x—y-3=0.

c) Stiind ca 4x —y -3 =0 si cd numarul x se afla 1n intervalul [0;1], ardtati ca numarul y se afla in
intervalul [-3;1].

2
+2 1 3
Fie expresia E(x):(x2x+4x+4_xiZJ:(x—Z_xz _4}, unde xe R\{—2;l;2}.

a) Calculati E(\/E)E(—\/E)

b) Determinati numerele reale a pentru care E(a)=a+2.

2
-4 —4x+16

Fie expresia E(x)=L x4+x —IJ:x X ,undexeR\{O;4}.
x— X

2x
a) Determinati valorile reale ale numarului x pentru care £ (x) >0.
b) Determinati valorile naturale ale numéarului a pentru care £ (a) eZl.

a) Rezolvati, in multimea numerelor reale, ecuatia x(x+4)=12.

b) Aritati ca, pentru orice numadr intreg a, diferit de zero, E(a)= [L —%) -94* este numar intreg.
a a
4
c) Aritati ca (L—L}j 3 9x2 _x=3 , pentru orice xe R\{0;-3}.
9x x°) x’+6x"+9x x+3
1 1 2 2x+6
Fie expresia E(x)= - + : ,unde xe R\{—3;-2;0;2}.
P ) (xz—Zx X% +2x x2—4j X —4x { }

. +2 .
a) Aritati ci E(x)= x—3, pentru orice xe R\{-3;-2;0;2}.
X+

b) Rezolvati in multimea numerelor intregi inecuatia |x + 3| . |E (x)| <4.

c¢) Aflati numerele Intregi a pentru care 2- E(a) reprezintd un numar intreg.



@ FieexpresiaE(x)z( 1 + 2 j'le unde xe R\{-1;1}.

x+1 1-x x2-1
. +1 .
a) Aratatica E(x)= x_l , pentru orice x€ R\ {— I; 1}.
x—
b) Aflati numerele intregi x pentru care valoarea expresiei E(x) este numadr intreg.

¢) Determinati numerele naturale a si b, astfel incat £ (\/5 ) = (a\ﬁ + b) 2

x* -4 1 1 1 1
@ Fie expresia E(x) = 3 -11: + -— ,unde xe R\<-3;—;3¢.
x“ =9 x=3 x+3 x°-9 2

a) Calculati valoarea expresiei £(x) pentrux = 0.

5

b) Aridtatica E(x)=
2x -
¢) Determinati valorile intregi ale numarului a pentru care E (a) el.

1
1 , pentru orice x € R\{—3;5;3}.

2

T .X 5 - .
@ Prin simplificarea raportului T ento cunumarul x + 3, diferit de zero, se obtine:
X +6x+

@ Fie expresia E(x)z(x+3)2 +2(x—4)(x+3)+(x—4)2 ,cu xe R.
a) Aratati ca E(x)=(2x- 1)2, oricare ar fi xe R.

b) Caleulati £(v2)- £(—2).
¢) Determinati valorile intregi ale numarului a pentru care E(a) are cea mai mica valoare posibila.

@ Fie expresia: E(x)= x+1 ( x+3 1

S - 41- ! ,unde xe R\{-L1}.
x“+1 \4x-4 x-1 x+1

. 4 .
a) Aratati cd E(x) = Y pentru orice xe R\{-L1}.
1

x2 +

b) Determinati valorile reale ale numarului x pentru care E(x)- (x2 + 1) <1.

¢) Determinati valorile intregi ale numarului a pentru care E(a) este numadr intreg.

2
@ Simplificand raportul *);;25 prin x — 35, diferit de zero, se obtine:
X2

@ Fie expresia E(x) =(x+1)? +2-(x—7)+1 ,unde xe R.
a) Aratati ca E(x) = (x—2) -(x+6), pentru orice xe R..
b) Calculati E(—l), ¢) Aratatica £ x +16=0, pentru orice xe R.

2
@ Fie expresia E(x):( 2 X ] x"+4

,unde xe R\{-2;-1;2}.
x-2 x+2 2

t L2
X —X—

. +1
a) Ardtaticd E(x)= al
x+2

b) Determinati numerele intregi a pentru care E(a)e Z .

, pentru orice xe R\{-2;-1;2}.

¢) Rezolvati in multimea numerelor reale, ecuatia 2E(x)+ E(0)=3.

2
@  Fie expresia E(x)= > + 2 6 X +4+1 ,undexe R\{-2;0;2} .
x=2 x+2 x2_4)\x%*-4

1
-1 J5+1
+3.

b) Calculati valoarea expresiei E(x) pentru x =

o

¢) Determinati numerele reale a pentru care E(a)=—a

N | =



—— : , unde xe R\{-3;-2;2;3}.
x+2 x -4 x-2 6

@ Fie expresia E(x) = [ ‘=
x4+ x—
a) Ardtati cd (x+3)(x—2)=x(1+x)—6, pentru orice x numdr real.

1 x+1 1] x*=9
+

b) Aritati ci E(x) = ;2 , pentru orice xe R\{-3;-2;2;3}.
X+
¢) Calculati media geometricad a numerelor a = ‘ E (2\/§ ) ‘ si b= ‘ E (—2\/5 ) ‘ .

@ Fie expresia E(x)=x* —2x> +2x? —=2x+1,unde xe R.
a) Calculati valoarea expresiei E(x) pentru x=1.
b) Fie numarul N = -2 X2 Aratati cd N >0, pentru orice x numar real.

E(n)
n3-n’+n-1

¢) Aratati ca pentru orice numar natural » > 1, valoarea raportului este un numar natural.

@ @) Aratati ¢ 5n> —3n—2=(5n+2)(n—1), pentru orice n numdr natural.
4-252>  4-10n L ln+d  8n+3

b) Aratati ca : =
5n2 =3n—-2 n-1 10n+4 5Sn+2

, pentru orice » numar natural mai mare decéat 2.

3 . o .
este o fractie ireductibild, pentru orice » numar natural.

¢) Demonstrati ca
n+

X +x*-9x-9

3

@ Fie raportul F(x)=
x —9x

,unde xe R\{-3; 0; 3}.

b) Determinati numerele reale a pentru care F(a)=a+1.
c¢) Calculati valoarea sumei S =F(6)+ F(12)+ F(20)+ F(30)+ F(42)+ F (56) .

@ a) Simplificati raportul: ,unde xe R\{0;1}.

X —X
b) Aritati cd 2+ x —2x* —x* =(x+2)(1 - x)(1 + x), pentru orice x real.
2

c) FieexpresiaE(x)z( * x+2 + J-(x—l}undexeR\{O;l;—l;—Z}.
x x

xr—x 24x-2xr-x* x*+

Aratati ca E(x) =X .

2
@ Fie expresia E(x) = 23x 185+27
(x +x)-(x -x-6

),unde xe N\ {3}.

a) Rezolvati, in multimea numerelor intregi, ecuatia x> —x—6=0.
b) Aratati ca E( x) se simplificd prin 3(x—3), pentru orice x € N*\ {3}.

¢) Pentru care numere naturale », numarul £(») se simplifica prin 2?

2
X —X—

x2 =2

. . 2 .
@ Se consideri expresia F(x) = , unde x este numar rational.

a) Calculati F(2).
b) Rezolvati in multimea numerelor rationale ecuatia 7- F(x)=9.

¢) Determinati numerele rationale a, pentru care valoarea produsului J2.F (a) este numar rational.

,unde xe R\{-3;-11].

2
. . 4 2 1
@Fie expresia F(x):(x tax+3 7 J:

P 42x-3 x+l 2-1) 21
a) Demonstrati ca (x2+4x+3)-(x—1)=(x2+2x—3)-(x+1),pentmoricexreal.
b) Aratati ca F(x)=(x+2)-(x—2),pentru orice xe R\{-3;-1;1}.

¢) Calculati valoarea numarului real a astfel incat F(a)=a-2.



